
COMPTE  RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 

du SAMEDI   21 mai 2022 
 

Etaient présents : 

Personnels : Madame Quatrepoint, Madame  Zoubovitch, Madame de Monts  

Enseignants : Mesdames Horeau, d’Harcourt, Gasset, de Camaret, Chiocci, Salabert,  
d’Halluin, Duport et Meyer 
Parents correspondants: Mesdames Lemaire, Bardet, Vincens, Duchamp, Boutillier, Duffaud, 
Vernet, Chauvel, Tessier, Durvye, Marilly, Britsch 
 Représentants de l’APEL : Madame Graby et  Madame de Nadaillac 
 
A partir de l’ordre du jour envoyé aux participants, parents correspondants et enseignants, le 
conseil d’école a pu échanger autour des réflexions et questions transmises par les familles aux 
parents correspondants. 
Compte rendu rédigé conjointement par une représentante de l’APEL,  par un parent correspondant,  et 
la direction de l’école. Il est déposé sur le site et un mot dans les cahiers de correspondance indiquera 
son adresse sur le site de Saint Jean Hulst. 

 
1 -Protocole sanitaire 

Nous sommes en niveau 1 depuis le 14 mars : 
-Fin des restrictions sportives 
-Fin de la limitation entre groupes classes d’un même niveau mais pas encore de mélange de 
niveau : récréations toujours échelonnées et sorties réparties sur les différents portails. 
-Lavage des mains, aération et désinfection toujours d’actualité 
-Limitation des regroupements importants 
Pas de jauge pour la fête de l’école du 25 juin. Il est envisagé d’organiser une seule messe pour 
tous les élèves du CP au CM2, soit 600 élèves car il est important qu’ils puissent vivre ce temps 
communautaire après cette année particulière. Les parents ne pourraient alors pas tous y 
assister. 
 
-Organisation de la pause méridienne 
Nous conservons notre organisation qui s’est largement assouplie, notamment pendant la pause 
méridienne. Les élèves ne sont plus tenus de s’asseoir à la même place à la cantine et ils  peuvent 
parler. Ils ne sont plus obligés d’effectuer les 3 rotations : cour de récréation ou  BCD/jeux de 
société dans le gymnase  ou restauration.  
Dans les faits, au 16 rue Rémilly, nous veillons à ne pas trop changer l’organisation du self qui 
permet aux enfants de ne pas perdre de temps. 

Les élèves continuent de déjeuner par niveau, donc en 3 services et pas encore en self, c’est une 
contrainte qui oblige les élèves à déjeuner dans un temps imparti. Les derniers élèves d’un 



niveau à entrer trouvent, de façon légitime, qu’ils ont peu de temps pour déjeuner, raison pour 
laquelle nous alternons l’ordre des classes dans le rang de cantine.  

-Organisation des sorties 
Nous gardons notre organisation pour les sorties par niveau, raison pour laquelle nous n’avons 
pas encore accepté le retour des trottinettes. Espérons que le protocole de rentrée, si protocole 
il y a, permette de  garer les trottinettes, c’est-à-dire autorise le mélange des niveaux. 
 
-Dans ce cas , à la rentrée de septembre, les élèves pourront à nouveau ranger leurs trottinettes 
dans l’enceinte de l’école. Ce rangement devra être revu et mieux pensé au 28 rue Rémilly car 
elles sont empilées et pas vraiment rangées. 

2 - Fête de l’école 

La fête se déroulera sur une semaine pleine  avec une soirée par classe : 

- les CM2 ouvrent les festivités le vendredi 17 juin 19h 
  les CE2 le mardi 21 juin 19h 
  les CPR et V le jeudi 23 juin 19h ; les CPJ et CE1V à l’issue 

les CE1 le vendredi 24 juin à  18h 
les maternelles le samedi 25 juin  10h, les CM1 à 14h 

 
Le samedi  25 juin  sera le point d’orgue de cette fête avec une  messe d’action de grâce  le 
matin à la Chapelle de St Jean, des spectacles  le matin, des jeux sur la cour collège. 
 Un apéritif et un  déjeuner proposés comme les autres années seront  organisés par l’APEL. 
Fin de la fête samedi 25 juin 15h30. 
L’APEL  enverra via les parents correspondant un Doodle pour tenir le stand des jeux de 10h à 
15h30 avec une pause  de 11h45 à 11h30 et de 12h15 à 15h15.  Les jeux proposés sont ceux de 
la fête de charité, l’accès est gratuit. Le plaisir est de jouer ensemble et perdre n’engage pas de 
déception.  
Nous devrons penser à solliciter des parents pour la sécurité (entrées et sorties…), constituer 
une équipe pour sortir le matériel nécessaire à l’installation et le rangement des jeux…,  
solliciter des parents pour la confection et la vente des gâteaux  dont le bénéfice nous permet 
de choisir des intervenants de qualité pour les projets de classe.  
Nous comptons  sur l’engagement de  tous les parents en nombre suffisant au service de la 
réussite de la fête tant attendue par les enfants. Les  parents  de l’APEL ne peuvent bien 
évidemment pas assurer  seuls l’organisation  de cette journée. 

 

3 -Constitution de classes et projets de classes 

- Principe : les élèves choisiront 3 amis avec lesquels ils souhaiteraient se retrouver l’année 
prochaine du CP à la 6ème. 

Nous veillons à l’harmonisation des classes filles/ garçons, enfants performants, à besoins 
spécifiques, comportements compliqués. Il n’y pas de classe de niveaux. 
Une bonne ambiance de classe est impérative pour assurer les progrès de chacun. 
Il nous arrive de séparer sciemment les enfants qui n’arrivent à s’entendre. 
 



- Remarque d’un parent correspondant : la communication sur le choix des options pour la 6ème 
mériterait d’être améliorée. Quelles ont les différentes options pour le choix de langues ? Les 
élèves venant d’autres écoles ont apparemment une réunion à ce sujet, contrairement aux CM2 
de SJH . Cette remarque va être relayée au collège. 
 

-Projets de classe : chaque classe a un projet, souvent le même pour un niveau de classe. 

Ces projets sont toujours intégrés dans les programmes. Le théâtre est mis à l’honneur, mais 
également la musique, les arts plastiques. Après avoir beaucoup travaillé en équipe sur la 
compréhension de lecture, nous nous tournons désormais sur l’expression orale, d’où l’accent  
mis aussi sur le théâtre. 
 
 
Nous reconduisons les classes montagnes CP et CE1 et classes écrivain pour l’an prochain. 
Il y a toujours des déçus car les demandes pour ces classes sont très nombreuses. Nous ne 
justifierons pas nos choix, ils relèvent d’une décision de l’équipe enseignante. Les parents 
devront bien l’expliquer  à leur enfant. 
 

4 -Points sur les travaux 

Un parent s’est questionné  par mail sur l’empreinte carbone et  sur le respect des normes pour 
les travaux de l’école. 

Concernant les travaux, ils sont évidemment aux normes. Nous n’avons à Versailles que très 
peu de marge de manœuvre. 

-Travaux 
Les bâtiments nouvellement construits au 28 répondent aux nouvelles  normes thermiques et 
phoniques. Le bâtiment  Aubert a été entièrement rénové sur les plans phoniques et thermiques 
également. La classe maternelle  de MS bénéficiera cet été de travaux pour atténuer la 
résonnance due à la hauteur sous plafond. 
 
- Sensibilisation à l’éco-responsabilité  
Concernant l’enseignement et les actions possibles,  nous avons obtenu le label E3D. Nous 
faisons à l‘école le tri sélectif, récoltons les bouchons, les stylos. Nous reconduirons une 
opération anti- gaspi à la cantine, l’année prochaine. 
Tout cela s’intègre également dans les programmes. 

- Cours de récréation 
Nos cours de récréation ont la chance de bénéficier de l’ombre naturelle d’arbres (tilleuls et 
marronniers). Les préaux restent très frais. Nos investissements sur les cours de récréation 
commencent. Nos élèves ont découvert  à la rentrée des vacances de Pâques  2 billodromes, 
offerts par l’APEL. Filles et garçons sont déjà assidus ! 
Ces jeux permettent aux élèves de s’amuser sans courir. Maintenant que l’école a terminé la 
mise aux normes et l’amélioration de l’école, nous entrons dans une phase d’entretien des 
locaux et d’amélioration des cours d’école. 
 
 



5 - La restauration 
 
-Un appel d’offre a été lancé pour choisir  un nouveau prestataire. Le cahier des charges a été 
rédigé conjointement par la direction et l’APEL. Y figurent l’accent mis sur la qualité des 
produits et l’approvisionnement local de certains produits, tout cela à prix constants.  5 éléments 
sont aujourd’hui proposés  sur le plateau, seuls 4 seraient proposés à l’avenir, une nutritionniste  
veillant à l’équilibre alimentaire des menus proposés. Cela concernerait les élèves du CE2 au 
CM2 déjeunant avec la formule self.  
 
-Les élèves au self se voient proposés des assiettes déjà préparées avec féculents et légumes. Ils 
peuvent demander aux personnels de cantine à n’avoir  que des légumes.  
 
-Les PAI avec panier  repas  pour cause d’allergie alimentaire sont acceptés à partir du CP mais 
pas en maternelle, cela à la demande de notre prestataire. Les enfants sont trop petits pour gérer 
leur panier repas et le prestataire ne peut endosser cette responsabilité.  
 

5 - L’anglais à l’école 

Nous sommes conscients depuis l’an dernier et depuis le retour de l’enquête envoyée aux 
familles de l’importance que revêt l’enseignement des langues et plus particulièrement celui de 
l’anglais. 

Dans le public, ce sont les professeurs des écoles qui assurent cet enseignement au même titre 
que les maths, l’EPS, la musique, le français à  raison d’ 1h30 par semaine. Les compétences 
visées  dans toutes les matières sont les mêmes dans nos écoles associées par contrat.  

-les cours d’anglais sur temps scolaire 

• En CE2, CM1 et CM2, nos élèves bénéficient d’une  heure d’anglais par semaine avec un 
professeur dont c’est la langue maternelle, sous la responsabilité pédagogique de 
l’enseignante titulaire de la classe qui, présente, veille à la discipline. Celle -ci reprend 
pendant 30mn le cours pour mémoriser les structures grammaticales, le vocabulaire… 
Il s’agit d’un apprentissage au même titre que les maths ou l’histoire, avec des leçons et 
des évaluations. 

• Pour les CP et les CE1,  nous avons initié  cette année une demi-heure  d’anglais par 
semaine, avec ce même professeur, et toujours en présence de l’enseignante. 

 
Nous réfléchissons à proposer deux fois une demi-heure aux CP et aux CE1 sur temps scolaire.  

 
- L’English Club  
 Le nombre d’inscription est exponentiel.  
Il  ne permet plus d’être un club ludique d’anglais en CP et CE1. Des groupes  sont au nombre 
de 19 élèves en CP et CE1, cela  après avoir pourtant scindé le groupe en deux. Il nous faut 
clairement repenser l’effectif et à qui s’adresse ce club.  
Le club d’anglais CP CE1 tel qu’il existe aujourd’hui ne sera pas reconduit l’année prochaine. 
 
Sur ces créneaux de la pause méridienne, nous allons  reprendre la chorale, une heure par 
semaine. Mira et Aurelia contactées se réjouissent de pouvoir intervenir à nouveau  à l’école. 



Les CP/CE1 ont plus de facilité à se concentrer sur une heure de chant que sur une heure 
d’anglais.  
Le club d’« Anglais plus » en CE2, CM1 et CM2  génèrent les mêmes difficultés. 
Pour la rentrée, nous pensons  faire 2 groupes en CE2, CM1 CM2, de 10 élèves maximum, avec 
une rotation de 2 cours de 30 min, un cours pour les débutants et un 2ème pour les élèves plus 
avancés. 
 
- Le Deutsch club  
Il ne pose aucun problème car seuls les enfants motivés y sont inscrits et les 2 professeurs se 
régalent ! 
 

-Une proposition d’un  atelier d’échecs du CP au CM2  est à l’étude pour la rentrée.  

-La BCD et  les jeux de société seront toujours proposés aux élèves de CE2, CM1, CM2 sur 
le temps de la pause méridienne.  Un appel est fait aux familles  qui ont des  jeux de société à 
donner (jeux « assez rapides ») afin de renouveler le stock existant. 

 

6 - Bilan des actions de Carême 

-Notre figure spirituelle cette année, St Joseph, nous a particulièrement inspirés. 
Elle a accompagné notre carême et le temps fort pour la mi-carême. Les enfants attendent avec 
joie les déguisements et les défilés. Cette année, les classes maternelles ont vécu un moment 
privilégié  en défilant entre elles le matin dans la cour du 16 rue Rémilly.  
Un concours de déguisement a été organisé à partir du CE2. Par niveau de classe, les élèves 
délégués   devaient élire le costume le plus original, le plus drôle et le plus complet.  
Les élèves du CP au CM2 ont apprécié les différents ateliers autour de St Joseph : vitrail et 
décoration d’une croix pour nous rappeler que St Joseph était charpentier et que le Carême nous 
mène vers Pâques, chemin de Croix  et Résurrection. 
 
-La somme récoltée  grâce au Bol de Riz et au Marché de Pâques des CP/CE1est cette année  
de 5033€ ! Elle sera intégralement envoyée en Haïti par l’intermédiaire du Père Jacques  pour 
l’ aménagement d’une salle de classe à l’école de Cabaret tenue par les sœurs de St Paul de 
Chartres.  
 
-La communauté éducative a vécu un temps fort à Chartres, un temps spirituel avec nos deux 
prêtres, le père Vincent et le père Roland. 
 

7 - Bilan sur les actions liées à la citoyenneté et à la sécurité 

Ces différentes actions s’inscrivent dans les programmes. 

-Atelier « trottinettes » 

 Cette année encore, des ateliers « trottinette » ont été organisés l’APEL de la GS au CE2. Ils 
constituent un véritable apprentissage technique et progressif.  



Le permis trottinette en CE2 est lié au permis piéton et les élèves de CE2  se sont  bien investis 
dans cette activité à la fois pédagogique et ludique. 

 L’an prochain, les objectifs pédagogiques par niveau seront bien définis afin de préciser les 
attendus pour chaque niveau.  

-« Apprendre à porter secours » 

Cette initiation  dispensée par la Croix Rouge a  été proposée aux CM1. 

Cette proposition a été relayée par l’APEL  pour les parents d’élèves. Trois sessions de 
formation ont réuni 30 personnes mi- mai. Elle sera sans doute reconduite l’an prochain. 

Tous les personnels de l’école ont passé le PSC1. Il sera à réactiver. 

-« Permis internet » 

Il a été passé par tous les élèves de  CM2, avec la contribution du Service de Prévention de la 
Police Nationale. Cette action nous semble de plus en plus nécessaire. 

 

8 - Le calendrier scolaire 2022 2023 

-La date de sortie de l’école n’est jamais celle du public, puisque nous travaillons des samedis 
matins qui se déduisent donc du nombre annuel de journées travaillées. 

Chaque année, des parents s’en soucient puisqu’en effet les centres aérés n’ouvrent qu’à l’issue 
de l’année scolaire du public. La date est donc donnée dès la rentrée pour que les parents 
puissent s’organiser.  
Sortie pour tous les élèves de la PS au CM2 : vendredi 1er juillet  

-La date officielle  de rentrée est fixée au jeudi 1 er septembre 

Les maternelles effectueront cette rentrée de façon échelonnée sur deux jours (1er et 2 
septembre). L‘objectif est d’offrir aux petits une rentrée sereine, comme  une « mini-
adaptation » en  crèche . 
Les CP et CE1 rentreront par petits groupes sur la journée du 1er septembre 
Les CE2/CM1/CM2 :  les nouveaux élèves rentreront le matin puis tous les enfants l’après-
midi.Un courrier sera adressé  aux familles fin juin, y seront notées les dates de réunions de 
parents, la liste des fournitures etc. 

9 - Questions diverses 

-La cantine 
Un appel d’offre est en cours de réalisation, l’APEL fait partie de la commission décisionnaire 
mais elle a aussi collaboré à l’élaboration du cahier des charges. 
Nos priorités sont les suivantes : tenir les coûts et notamment, en cette période d’inflation, du 
prix des matières premières, mais surtout  privilégier la qualité, les producteurs locaux… 
 A la rentrée,  les élèves auront probablement  4 éléments sur le plateau au lieu de 5, l’équilibre 
alimentaire étant bien sûr respecté.  
Une éducation pour éviter le gaspillage sera poursuivie. Goûter à tout, ne pas forcer à finir 
l’assiette, le pain n’est pas à volonté. 
 A partir du CE2, les enfants choisissent leur quantité, c’est l’année de l’apprentissage du self. 



Un effort particulier est demandé  pour permettre aux familles de connaître les menus. 

-La lecture en CP 

Des questions sur le nouveau manuel de lecture  nous ont été remontées. 
Le manuel ancien n’est plus réédité et les petits frères et sœurs en connaissent les lectures avant 
même d’avoir commencé le CP.  
Après nos différentes formations sur l’enseignement de la compréhension de lecture, nous 
avons choisi un recueil de lectures  constitué d’histoires de la littérature de jeunesse. Il n’est en 
rien une méthode de lecture qui elle n’a évidemment pas changé. L’apprentissage syllabique de 
la lecture est inscrit dans les programmes et la méthode globale n’existe plus depuis longtemps.  
 
La méthode pratiquée est une méthode mixte, c’est le fait de travailler parallèlement le 
déchiffrage syllabique et le sens de ce que l’on lit ou la compréhension. 
La liste des lectures ne se résume pas à celles de ce nouveau manuel, d’autres sont ajoutées. 
Chaque enseignante de CP s’approprie ces lectures en fonction de son groupe classe et n’hésite 
pas à différencier en fonction de l’avancée des élèves. Certains commencent déjà à déchiffrer à 
l’entrée du CP, d’autres démarrent à la Toussaint, à Noël ou à Pâques. 
 A la rentrée prochaine, l’étude des premières histoires du manuel Etincelles pourra être décalée 
dans le temps si besoin  et des textes plus simples pourront être  proposés à la place.   
Les enseignantes de l’école sont expérimentées. 
 

-Première communion 

Les séances de  préparation à la première communion aura désormais lieu le mardi soir au lieu 
du vendredi soir de 16h45 à 17h45 

- Sécurité à la sortie de l’école et  incivilités. 

Des voitures sont régulièrement garées sur le  passage piéton devant l’église à la sortie des 
classes, ce qui est très dangereux pour les enfants qui souhaitent traverser et qui ne sont pas 
visibles du fait de leur petite taille. 

Avant d’aller chercher  ses enfants en maternelle rue Aubert, il est impératif de se garer, quitte 
à « tourner ». Il n’est pas envisageable de bloquer la rue en arrêtant sa voiture en plein milieu 
pour  récupérer son enfant.  

Certains parents acceptent difficilement les remarques justifiées d’autres parents. 

 

 


